Задания для учащихся 10-х классов 

РАЗДЕЛ  1 (5 баллов)
1. Фактор времени оказывает наиболее существенное влияние на эластичность предложения
1) верно 




2) неверно

2. Кривая, отражающая изменения в выпуске продукта при увеличении применения производственных факторов, называется траекторией развития
1) верно 




2) неверно

3. Главной целью антимонопольного законодательства является установление справедливых рыночных цен
1) верно 




2) неверно

4 Фирмы применяют продуктовую дифференциацию для того, чтобы увеличить свою рыночную власть
1) верно 




2) неверно

5. Если сравнивать две фирмы, действующие на одном и том же рынке монополистической конкуренции, то при прочих равных условиях большей рыночной властью будет обладать та фирма, которая имеет более крутую кривую спроса на свой продукт;
1) верно 




2) неверно

РАЗДЕЛ  2 (20 баллов)

Выберите единственный правильный ответ:

6. Коэффициент эластичности с проса по доходу:
а) отрицателен для нормальных товаров;
б) положителен для товаров худшего качества;

в) равен относительному изменению величины спроса на товар, деленному на относительно изменение дохода покупателя
г) верно 1) и 3);
д) все ответы верны.

7. Убывающая предельная норма технического замещения характерна для:
а) изокосты;
б) кривой совокупного спроса;
в) изокванты, выпуклой к началу координат;
г) изокванты, изображающей производственную функцию, для которой характерна взаимозаменяемость ресурсов;
д) изокванты, изображающей производственную функцию, для которой характерна взаимодополняемость ресурсов.
8. Если при росте выпуска продукции угол наклона кривой совокупного продукта убывает, то соответствующая этому отрезку кривая предельного продукта:

а) вертикальной;
б) горизонтальной;
в) иметь отрицательный наклон;
г) информации недостаточно; 

д) иметь положительный наклон.
9. Может ли уменьшение цены блага приводить к сокращению его потребления?

а) только в виде исключения;
б) если эффект дохода больше эффекта замены, а их действие разнонаправленно;
в) если эффект замены больше эффекта дохода, а их действие единонаправленно;
г) если линия «доход-потребление» – убывающая;
д) верно в) и г).

10. Если при неизменных ценах на ресурсы равные приросты выпуска продукции отражаются последовательными перемещениями на изокванты, расстояние между которыми сокращается, то имеет место:
а) убывающая отдача от масштаба;
б) постоянная отдача от масштаба;
в) возрастающая отдача от масштаба;
г) информации недостаточно

д) все ответы неверны.
11. Можно ли считать, что совершенно конкурентная фирма будет находиться в состоянии краткосрочного равновесия, если при осуществляемом ею объеме предложения предельные издержки производства равны рыночной цене продукта?

а) только в случае, если рыночная цена не ниже минимальных значений средних переменных издержек производства;

б) только в случае, если рыночная цена выше средних издержек производства;

в) только в случае, если рыночная цена выше средних переменных издержек производства;

г) только в случае, когда это обеспечивает ей получение экономической прибыли;

д) верно б) и г).

12. Если средние издержки достигли минимального значения, то:
а) предельный продукт достиг максимума;
б) средний продукт убывает;
в) общий продукт растет падающим темпом;
г) действует закон возрастающей отдачи;
д) нет правильного ответа.

13. Параметры долгосрочного рыночного равновесия на рынке монополистической конкуренции совпадают с параметрами долгосрочного равновесия при совершенной конкуренции в том, что в обоих случаях:

а) рыночные цены равны предельным издержкам производства;

б) имеет место равномерное распределение рыночных долей фирм;

в) фирмы продают по одной и той же цене;

г) фирмы не получают экономической прибыли;

д) все перечисленное верно.

14. Решение монополиста о расширении масштабов производства зависит от:

а) соотношения цены и средних издержек производства;

б) соотношения средних долгосрочных издержек и рыночного спроса;

в) степени неудовлетворения рыночного спроса;

г) степени эластичности рыночного спроса;           д) все перечисленное верно.

15. Если государство отказывается от субсидирования производства, то какой из способов ценового регулирования деятельности естественной монополии в этом случае является единственно приемлемым?

а) установление цены на уровне минимальных долгосрочных издержек;

б) установление цены на уровне, исключающем возникновение дефицита;

в) установление цены на уровне средних долгосрочных издержек;

г) установление цены на уровне предельных издержек;

д) установление цены на уровне, при котором достигается оптимальное использование производственных ресурсов.

РАЗДЕЛ  3 (30 баллов)

Выберите ВСЕ правильные ответы:

16. Что из перечисленного ниже не включается в ВВП:
1) Зарплата студента вечернего отделения вуза;

2) Штраф за загрязнение окружающей среды;

3) Прибыль иностранных филиалов отечественных фирм;

4) Процентные платежи по облигациям частных фирм;

5) Покупка нефтяной компанией участка земли для разработки месторождения.

17. При введении количественной субсидии потребителю
1) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая спроса;
2) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем выше, чем более эластична кривая предложения;
3) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая спроса;
4) доля субсидии, получаемая производителем, будет тем ниже, чем более эластична кривая предложения;
5) доля субсидии, получаемая потребителем, будет нулевой, поскольку субсидия вводится для производителя.
18. Средние переменные издержки при выпуске Q* равны:

1) разнице между средними издержками и средними постоянными издержками в точке Q*;

2) предельным издержкам в точке Q*, если в точке Q* средние переменные издержки минимальны;

3) отношению переменных издержек к выпуску в точке Q*;

4) средним постоянным издержкам, если постоянные и переменные издержки в точке Q* равны;

5) цене товара, если, производя в точке Q*, фирма находится в точке оптимума и ей безразлично, покинуть ли отрасль, или остаться.
19.Если средние издержки монополиста возрастают, то при прочих равных условиях:
1) цена увеличивается на ту же величину;

2) цена растет только в том случае, если предельные издержки тоже возрастают;

3) монополист вынужден продавать больше, чтобы покрыть возрастающие издержки;

4) цена падает, только если эластичность спроса больше единицы;

5) цена снижается.

20. Реализуемые при олигополистическом взаимодействии кооперативные стратегии отличаются от некооперативных стратегий тем, что:

1) фирмы координируют свою деятельность посредством неконкурентных способов;

2) фирмы координируют свою деятельность посредством соглашения в отношении рыночных цен и объема выпуска;

3) фирмы совместно используют имеющиеся у них производственные мощности и разрабатывают новые технологии и продукты;

4) верно б) и в);

5) верно б) и в).

21. Имя Курно НЕ связано с:

1) моделью ломаной кривой спроса;

2) использованием теории игр при рассмотрении поведения олигополии;

3) теорией, основанной на предположении олигополиста о неизменности выпуска конкурента в ответ на изменение цены на его собственную продукцию;

4) теорией, основанной на предположении олигополиста о неизменности цены на продукцию конкурента в ответ на изменение цены на его собственную продукцию;

5) моделью лидерства в ценах.
22. При системе неполного резервирования, если увеличение нормы обязательных резервов в два раза сопровождается покупкой центральным банком ГКО на сумму, вдвое превышающую первоначальный объем обязательных резервов, то:

1) денежная масса сократится;

2) денежная масса увеличится;

3) учетная ставка увеличится;

4) банковский мультипликатор сократится;

5) банковский мультипликатор увеличится.

23.Выделите, что Не является общей чертой олигополистического рынка и рынка монополистической конкуренции:
1) отсутствие барьеров для входа в отрасль;

2) стратегическое поведение фирмы;

3)незначительное количество продавцов, действующих на рынке;

4) то, что фирмы обладают рыночной властью;

5) дифференциация продукта.

24.В условиях краткосрочного равновесия на рынке монополистической конкуренции у фирмы, получающей экономическую прибыль:

1) предельные издержки меньше средних издержек;

2)средняя выручка больше предельных издержек;

3) средняя выручка больше средних издержек;

4) предельная выручка меньше средних издержек;

5) предельные издержки равны предельной выручке.

25.Кривая контрактов – это множество точек, в каждой из которых:
1)распределение благ является эффективным по Парето;

2)перемещение из точки вне кривой к точке на кривой повышает общественное благосостояние;

3) движение вдоль кривой контрактов может повысить, а может и понизить благносостояние участников обмена;

4) верны 1) и 2);
5) верны 3) и 4).
Задачи 
Задача 1. (20 баллов) 
Пусть предельные издержки на производство 1 т пшеницы компании А равны 2 тыс. руб., а у компании В предельные издержки на производство 1 т овса – 1 тыс.1 руб. Пусть на графике объем производства пшеницы откладывается по вертикали, а объем производства овса – по горизонтали. Считая, что все рынки находятся в состоянии равновесия, чему равна предельная норма трансформации пшеницы в овес?
Задача 2. (20 баллов) 
Кривая производственных возможностей общества описывается уравнением: 
X 2 + Y2=4500. Функция полезности общества представлена в виде: U=2X+Y . Определите оптимальный объем производства товаров.

Задача 3. (40 баллов) 
Фермер выращивает 10 ц пшеницы и продает ее по цене 80 дол. за центнер. Их них 60 дол.– прибыль и 20 – издержки. Его сосед – скотовод. Он содержит 10 коров и обдумывает вопрос об увеличении объема производства до 11 коров. Издержки на 11-ю корову составят для него 50 дол., продать ее он сможет за 100 дол. Известно, что 11-я корова непременно осуществит потраву посева фермера. При этом пострадает один (10-й) центрен пшеницы. Определить, каким будет объем производства у фермера и скотовода и будет ли кто-то из них выплачивать компенсацию в случае, если право собственности на землю фермера принадлежит: 1) фермеру; 2) скотоводу.
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